
 

 

 

 

 

 

November 19, 2021 

 

Dear Valued Customer, 

 

Altering the Issuance of Temporary Withholding Tax Report for  

Saving Account Interest and Time Deposit Interest 

As Mizuho Bank, Ltd. Bangkok Branch (“Bank”) has joined the e-Withholding Tax Project with 

the Revenue Department since 1 October 2020, the Bank has started altering the procedures 

relating to withholding tax deduction (Section 50 Bis) as from October 2020 onwards starting 

from the interest relating to Time Deposit placement and Saving Accounts. The processes are 

as follows: 

1. the Bank has submitted withholding tax information (Section 50 Bis) to the Revenue 

Department via electronic platform according to the Revenue Department’s procedures 

and requirements after each withholding tax deduction. 

2. the Bank is no longer issue a withholding tax certificate (Section 50 Bis) to you as 

according to the relevant regulations, a person responsible to withhold tax is no longer 

required to issue the withholding tax certificate and a person being withheld tax is no 

longer requires to keep the withholding tax certificate (Section 50 Bis) as an evidence. 

However, the Bank has still temporarily issued a withholding tax report to you in a form 

as attached. 

Currently, the bank has delivered an evidence of the receipt of withholding tax payment to a 

person being withheld tax (a payee) through electronic platform namely, Mizuho Global 

e-Banking (or Internet Banking), which the Bank has delivered the information to you through 

E-report channel; and e-mail registered with the Bank. Moreover, you can check evidence 

relating to the withholding tax deduction on the Revenue Department’s website, 

www.rd.go.th,which is available 24 hours. 
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Therefore, we would like to inform you that the bank will alter the issuance of Temporary 

Withholding Tax Report for Saving Account Interest and Time Deposit Interest, effective on 16 

December 2021 onwards. However, you can refer to such the evidence of withholding tax 

payment as mentioned above. 

 

We truly appreciate for your confidence and trust placed in us and we hope and look forward to 

have a change for continuously serving you. 

 

 

           Sincerely yours, 

        Mizuho Bank, Ltd. Bangkok Branch 



 

 

ธนาคาร มซิูโฮ จ ากดั สาขากรุงเทพฯ 
98 อาคารสาทรสแควร์ ออฟฟิศ ทาวเวอร์ชัน้ 32-35  

ถนนสาทรเหนือ แขวงสลีม เขตบางรัก กรุงเทพฯ 10500  
 

19 พฤศจิกายน 2564 
 

เรียน ทา่นลกูค้าผู้ทรงเกียรติ 
 

แจ้งการยกเลกิการออกเอกสารชั่วคราวส าหรับแจ้งรายการหักภาษี ณ ที่จ่ายของดอกเบีย้เงนิฝากออมทรัพย์
และดอกเบีย้เงนิฝากประจ า 

 

  จากที่ธนาคาร มิซูโฮ จ ากัด สาขากรุงเทพฯ (“ธนาคารฯ”) ได้เข้าร่วมโครงการ e-Withholding Tax กับ
กรมสรรพากรตัง้แต่เดือนตุลาคม 2563 จนถึงปัจจุบนั โดยธนาคารฯ ได้ ทยอยปรับเปลี่ยนรูปแบบการหกัภาษีณที่จ่าย 
(มาตรา50 ทวิ) ตามล าดบัตัง้แตเ่ดือนตลุาคม 2563 เป็นต้นมา โดยน าร่องจากการหกัภาษี ณ ที่จ่ายของดอกเบีย้เงินฝาก
ออมทรัพย์ และดอกเบีย้เงินฝากประจ า มีรายละเอียดดงัตอ่ไปนี ้

1. ธนาคารฯ ได้น าส่งข้อมูลภาษีหัก ณ ที่จ่าย (มาตรา50 ทวิ) ให้แก่กรมสรรพากรทางอิเล็กทรอนิกส์ภาย
หลงัจากการหกัภาษี ณ ที่จ่ายแล้ว ทัง้นี ้วิธีการเป็นไปตามเง่ือนไขและข้อก าหนดของกรมสรรพากร 

2. ธนาคารฯ ได้ยกเลิกการออกหนงัสือรับรองการหกัภาษี ณ ที่จ่าย (มาตรา50 ทวิ) เนื่องจากตามข้อก าหนด
ของกรมสรรพากรผู้หกัภาษี ณ ที่จ่ายไม่มีความจ าเป็นที่จะต้องออกหนงัสือรับรองการหกัภาษี ณ ที่จ่าย
(มาตรา50 ทวิ) และผู้ถกูหกัภาษี ณ ที่จ่ายไมจ่ าเป็นต้องจดัเก็บเอกสารเป็นหลกัฐานอีกต่อไป อย่างไรก็ตาม 
ที่ผา่นมา ธนาคารฯ ได้ออกเอกสารแจ้งการหกัภาษี ณ ที่จ่าย (มาตรา50 ทวิ) ให้แก่ทา่นเป็นการชัว่คราว  

เนื่องจากปัจจบุนั ทา่นสามารถตรวจสอบหลกัฐานการหกัภาษีหกั ณ ที่จ่ายได้ด้วยตวัทา่นเอง ผ่านทางช่องทางที่
ธนาคารฯ ได้จดัสง่ไว้ให้กบัท่านทางระบบ Mizuho  Global  e-Banking (หรือ Internet  Banking) โดยธนาคารฯ จะสง่
ข้อมลูผา่นช่องทาง E-report และรวมถึงช่องทาง Email โดยธนาคารฯ จะสง่ข้อมลูไปยงั Email ที่ท่านได้ลงทะเบียนไว้กบั
ธนาคารฯ นอกจากนี  ้ท่านยังสามารถตรวจสอบหลักฐานการหักภาษี  ณ ที่จ่ายได้ที่ เว็บไซต์ของกรมสรรพากร
www.rd.go.th ตลอด 24 ชัว่โมง 

ดงันัน้ ธนาคารฯ ขอเรียนให้ท่านทราบว่า ธนาคารฯ จะยกเลิกการออกเอกสารชั่วคราวส าหรับแจ้งรายการหกั
ภาษี ณ ที่จ่ายของดอกเบีย้เงินฝากออมทรัพย์ และดอกเบีย้เงินฝากประจ า โดยจะมีผลในรอบการจ่ายดอกเบีย้ ณ วนัที่ 16 
ธนัวาคม 2564 เป็นต้นไป ทัง้นี ้ทา่นสามารถอ้างอิงถึงหลกัฐานการหกัภาษีหกั ณ ที่จ่ายได้ตามที่ได้แจ้งไว้ข้างต้น 

 ทางธนาคารฯ ขอขอบพระคุณท่านที่มอบความไว้วางใจในการใช้บริการของธนาคารด้วยดีเสมอมา และทาง
ธนาคารฯ หวงัเป็นอยา่งยิ่งวา่จะยงัคงได้รับความไว้วางใจจากทา่นในการใช้บริการกบัธนาคารฯ ตอ่ไป  
                             

ขอแสดงความนบัถือ 
ธนาคาร มิซูโฮ จ ากดั สาขากรุงเทพฯ 


